A Növénytani Tanszék tárgylistájához kiegészítések

BALL031E Sejt- és szervezettani alapismeretek (növénytani rész)

Tematika

A növényi sejt specifikumai: a sejtfal, a plasztiszok és a vakuólum. 

A növényi szövetek típusai: Merisztéma szövet (gyökércsúcs, hajtáscsúcs). Bőrszövet (a gyökér és a szár elsődleges, másodlagos és harmadlagos védőszövete). Parenchima szövet (táplálékkészítő, víztartó, átszellőztető, raktározó és támasztó alapszövetek a növényi testben). Szállítószövet (a faelemek és háncselemek kialakulása és elrendeződése a növényi testben). 

A vegetatív növényi szervek felépítése: Gyökér (szöveti felépítés, a víz és az ásványi sók felvétele és transzportja). Szár (szöveti felépítés, elágazási típusok). Levél (szöveti felépítés, a növényhatározásban fontos morfológiai bélyegek, a levélállás szabályai). Speciális funkció ellátására módosult gyökerek, szárak, levelek. 

A növények ivaros szaporodása: A virág felépítése, a növényhatározásban fontos virágszerkezeti bélyegek, virágképlet, virágdiagram. A porzótáj és a pollen, a termőtáj és a magkezdemény. Megporzás, mag- és termésképződés. 

Ajánlott irodalom

Haraszty Á: Növényszervezettan és növényélettan. - Tankönyvkiadó Bp. 1979.

Gyurján I: Növényszervezettan. Egyetemi jegyzet. - ELTE Eötvös Kiadó Bp. 1997.

BNOV031E Növényszervezettan

Tematika

A növények testfelépítésének morfológiai és szöveti alapjai. Nemzedékváltakozás. A gametofiton funkciója és tipusai. A sporofiton kialakulása, funkciója, morfológiai egységei. Hajtásrendszerek. A sporofitont alkotó szövetek: osztódó és állandósult szövetek. Dermális rendszer, vaszkuláris rendszer, alapszövetrendszer. Kiválasztó szövetek és struktúrák. Reproduktív szervek és folyamatok. Spóratípusok, sporangium típusok, sporogenezis. Előtelepek, gametogenezis, ivarsejtek. Virágok morfológiája, anatómiája, típusai. Megporzás, megtermékenyítés. Embriogenezis. Embrióképzés típusai. A magkezdemény és a mag, csírázási típusok. Termések. A hajtás. A csúcsmerisztéma és az apikális régió felépítése és működése. Az elsődleges szár felépítése, típusai, szöveti felépítése. Szárvastagodások, laterális merisztémák működése, típusai. Szármódosulások. Másodlagos szövetek. A szárfüggelékek típusai, kialakulása funkciója. A lomblevél kialakulása. A levéllemez morfológiai típusai, szöveti sajátosságai. A gyökér kialakulása, a gyökércsúcs. A gyökér zónái. Elsődleges szövetek. Transzportfolyamatok strukturális háttere. Gyökérvastagodás, másodlagos szövetek. Gyökérzetek, módosult gyökerek.

Ajánlott irodalom

Fahn A: Plant anatomy. 3rd. Ed. - Pergamon Press Oxford 1982.

Esau K: Anatomy of Seed Plants. 2nd. Ed. - Wiley and Sons New York 1977.

Bell A: Plant form. - Oxford Univ. Press 1991.

Romberger J H, Hejnowicz Z, Hill J F: Plant structure, function and development. – Springer Verlag Berlin 1993.

Buvat R: Ontogeny, cell diferentiation and structure of vascular plants. - Springer Verlag 1998.

Northington D, Schneider E: The Botanical World. - Wm C. Brown Publ. 1996

Cresti M, Blackmore S, van Went L: Atlas of Sexual reproduction in flowering plants. – Springer Verlag Berlin 1992.

Ruddall P: Anatomy of flowering plants. - Edward Arnold Publ. London 1987.

Weberling F: Morphology of flowers and inflorescences. - Cambridge Univ. Press 1992.

Haraszty Á : Növényszervezettan és növényélettan. - Tankönyvkiadó Bp. 1979.

Gyurján I: Növényszervezettan. Egyetemi jegyzet. - ELTE Eötvös Kiadó Bp. 1997.

BNOV041E Növényrendszertan 1.
Tematika

A szisztematika tárgya és résztudományai. Az evolúció, a természetes szelekció és a fajképződés. A fenetika és a kladisztika. A rendszerezés története (a két-országos, az öt-országos és a három-doménes rendszer). 

A prokarióták, különös tekintettel a cianobaktériumokra. A kloroplasztisz evolúciója, az endoszimbiózis elmélet, a Glaucophyta, a Chlorarachniophyta és a Cryptophyta csoport evolúciós jelentősége. Elsődleges endoszimbiózis: a Rhodophyta és a Chlorophyta csoport. Másodlagos endoszimbiózis: a Chromista (Ochrophyta), a Dinophyta és az Euglenophyta csoport jellemzése. 

A szárazföld meghódításának lépései (környezeti feltételek, a vegetatív test és a reproduktív folyamatok változásai). A homológ és az interpolációs teória, a mohák és az edényes növények evolúciós kapcsolata. A növényvilág evolúciójának rekonstrukciója a fosszíliák alapján. A harasztok (Lycophyta, Equisetophyta, Pteridophyta, Progymnospermatophyta) és a nyitvatermők (magvas páfrányok, Cordaitales, Cycadales, Bennettitales, Ginkgoales, Coniferales) evolúciója.

BNOV041G Növényrendszertan gyakorlat 1.
Tematika

Prokarióták: a cianobaktériumok sejtszerkezete, taxonómiája, a vízvirágzás. 

Protozoa: az ostorosmoszatok (Euglenophyta) sejtszerkezete és magyarországi fajai; a páncélos ostorosok (Dinophyta) sejtszerkezete és a haplonta fejlődésmenet. 

Chromista: a sejtszerkezet jellegzetességei és a testszerveződési szintek bemutatása a kovamoszatok (Bacillariophyta), a sárgamoszatok (Crysophyta) és a sárgászöld moszatok (Xanthophyta) magyarországi fajain keresztül. A diplonta, a haplodiplonta izomorf és a haplodiplonta heteromorf fejlődésmenet bemutatása a barnamoszatok (Phaeophyta) csoportjában. 

A zuzmók csoportosítása testfelépítés alapján és a legfontosabb magyarországi fajok. 

Plantae: 

A vörösmoszatok (Rhodophyta) sejtszerkezete és a háromfázisú fejlődésmenet bemutatása. 

A zöldmoszatok (Chlorophyta) sejtszerkezete, testszerveződési formái és a legfontosabb magyarországi fajok. 

A mohák (Bryophyta) fejlődésmenete, a májmohák (Marchantiopsida), a szarvasmohák (Antocerotopsida), a tőzegmohák (Sphagnopsida) és a lombosmohák (Bryopsida) testfelépítésének jellegzetességei magyarországi példákon keresztül. 

A harasztok (Pteridophyta) fejlődésmenete, a korpafüvek (Lycopsida), a zsurlók (Sphenopsida) és a páfrányok (Pteropsida) testfelépítésének jellegzetességei magyarországi példákon keresztül. 

A nyitvatermők (Gymnospermatophyta) fejlődésmenete, a szágópálmák (Cycadales) és a páfrányfenyők (Ginkgoales) testfelépítése, a tobozos nyitvatermők (Coniferales) testfelépítése és a legfontosabb erdőalkotó fajok bemutatása.

BNOV042E Növényrendszertan 2. 

Ajánlott irodalom

Bagi I. 1998. A zárvatermő növények rendszerének kompendiuma. – JATEPress, Szeged, 146 pp.

Borhidi A. 1995. A zárvatermők fejlődéstörténeti rendszertana. – Nemzeti Tankönyvkiadó, Budapest, 484 pp.

Dános B. 2002. Farmakobotanika. – Argumentum Kiadó, Budapest, 484 pp.

Podani J. 2003. A szárazföldi növények evolúciója és rendszertana. – ELTE Eötvös Kiadó, Budapest, 296 pp.

Takhtadjan, A. 1997. Diversity and Classification of Flowering Plants. – Columbia Univ. Press, New York, 643 pp.

http://biodiversity.uno.edu/delta/angio/: Watson, L., Dallwitz, M.J. The Families of Flowering Plants.

BNOV042G Növényrendszertan gyakorlat 2. 

Tematika

A gyakorlat célja a fajismeret bővítése; a növények bemutatása számítógépes segédanyagok, diaképek, növényi preparátumok, élő növények segítségével; az egyes növénycsaládok biológiai, ökológiai, ökonómiai, természetvédelmi jelentőségű fajainak részletesebb megismertetése. A gyakorlat feladata a hazai növényvilág fajai határozásának begyakorlása. 

Ajánlott irodalom

Bagi I. 1998. A zárvatermő növények rendszerének kompendiuma. – JATEPress, Szeged, 146 pp.

Bartha D., Mátyás Cs. 1995. Erdei fa- és cserjefajok előfordulása Magyarországon. – Sopron, 223 pp.

Farkas S. 1999. Magyarország védett növényei. – Mezőgazda Kiadó, Budapest, 416 pp.

Simon T. 2000. A magyarországi edényes flóra határozója. Harasztok – Virágos növények. – Nemzeti Tankönyvkiadó, Budapest, 846 pp.

http://biodiversity.uno.edu/delta/angio/: Watson, L., Dallwitz, M.J. The Families of Flowering Plants.

BNOV051G Terepgyakorlat 1.

Tematika

A legfontosabb növénycsaládok fajainak felismerése, karakterisztikus morfológiai bélyegek. A növényhatározás technikája. Erdőalkotó természetes és betelepített fafajok, cserjék. Erdei aljnövények. Liánok. Gyepek egyéves és évelő fajai. Nedves élőhelyek, vizek, vízpartok növényei. Inváziós fajok, gyomnövények. Kultúrnövények. Arborétumok, botanikus kertek növényei. 
Ajánlott irodalom

Bagi, I. (1998) A zárvatermő növények rendszerének kompendiuma. - JATEPress, Szeged.

Simon, T. (2000) A magyarországi edényes flóra határozója. Harasztok - virágos növények. Nemzeti Könyvkiadó, Budapest

Simon, T., Seregélyes, T. (1998) Növényismeret. A hazai növényvilág kis határozója – Nemzeti Tankönyvkiadó, Budapest

BNOV061G Növényismeret I. 

Tematika

Cianobaktériumok és moszatok főbb csoportjainak jellemzése, környezettudományi jelentőségük, vízminták mikroszkópos vizsgálata. Zuzmók főbb csoportjainak jellemzése, környezeti indikátor szerepük. Mohák jellemzése és sztereomikroszkópos vizsgálata. Harasztok: korpafüvek, zsurlók, páfrányok jellemzése. Hazai korpafű-, zsurló- és páfrányfajok ismerete. Élő növények és preparátumok vizsgálata. Nyitvatermők jellemzése. Hazánkban előforduló fenyő- és más nyitvatermőfajok ismerete. 

Élő növények vizsgálata és számítógépes bemutatók.

Ajánlott irodalom

Simon T. 1991. Baktérium-, alga-, gomba-, zuzmó- és mohahatározó. – Tankönyvkiadó, Budapest, 793 pp.

Simon, T. 2000. A magyarországi edényes flóra határozója. Harasztok – virágos növények. – Nemzeti Tankönyvkiadó, Budapest, pp: 51-88.

URANIA Növényvilág 1977. Alacsonyabbrendű növények. – Gondolat Kiadó, Budapest, 503 pp.

URANIA Növényvilág 1980. Magasabbrendű növények I. (2. kiadás). – Gondolat Kiadó, Budapest, pp: 1-186.

BNOV062G Növényismeret II. 

Tematika

A kurzus célja a legfontosabb hazai zárvatermő fajok rendszertani hovatartozástól független megismertetése. 

Az egyes fajok bemutatása legjellemzőbb élőhelyeik szerint csoportosítva történik. Az élőhelyek szerinti csoportosítás alapja a Nemzeti Élőhely-osztályozási Rendszer. Ennek alapján kerülnek tárgyalásra a főbb vonalakban természetközeli, féltermészetes, másodlagos és agrár, valamint ültetvényszerű típusokba sorolható élőhelyek fajai. A fontosabb fátlan élőhelyek a következők: Hínarasok, iszapnövényzet, mocsarak, lápok és láprétek, alföldi és középhegységi rétek, ártéri és mocsári magaskórósok, szikesek, domb- és hegyvidéki üde és száraz gyepek, sziklagyepek, homoki növényzet, löszgyepek, sztyeprétek és a fentiek gyomosabb változatai. A fás élőhelyek közül a liget- és láperdők, üde lomberdők, zárt és fellazuló száraz lomboserdők, őshonos fenyőerdők, továbbá ezek másodlagos és eljellegtelenedett származékai. A nem természetes élőhelyek közül a telepített erdészeti ültetvények agrárélőhelyek, parlagok és felhagyott szántók fontosabb fajai kerülnek bemutatásra.

A gyakorlat során kialakuló fajismeret alkalmassá teszi a hallgatót a fenti élőhelyek közötti különbségek felismerésére, ezáltal valamely terület természeti értékének hozzávetőleges felbecsülésére.

A növényfajok bemutatása számítógépes segédanyagok, növényi preparátumok, élő növények felhasználásával történik.

Ajánlott irodalom

Fekete G., Molnár Zs., Horváth F. (szerk.) 1997. A magyarországi élőhelyek leírása, határozója és a Nemzeti Élőhely-osztályozási Rendszer. – Magyar Természettudományi Múzeum, Budapest, 374 pp.

Simon T. 2000. A magyarországi edényes flóra határozója. Harasztok – virágos növények. – Nemzeti Tankönyvkiadó, Budapest, 846 pp.

BNOV071E Mezőgazdasági növények anatómiája

Tematika 

Speciális anyagokat szolgáltató növények és felhasználásuk (gyógy-, festő-, ipari növények). A speciális anyagokat akkumuláló struktúrák. Speciális sejtfalanyagokat szolgáltató növények: (rostnövények, fák, viasznövények). A vegetatív szervek (szár, levél, gyökér) parenchima szövetei, mint tápanyagforrások. A táplálékként felhasználható szervek és szövetek kialakulása, fejlődése, sajátosságai. A generatív szervek (virágok, virágzatok, termések, magok), mint tápanyagforrások. A generatív szervek kialakulása, felépítésük sajátosságai, felhasználási módjaik. A generatív folyamatok sajátosságai a kultúrnövényeknél: apomixis és típusai, poliploidia és jelentősége. Kimérák és jelentőségük. A vegetatív növényszaporítás anatómiai háttere.

Ajánlott irodalom

Kuhnlein, H., Turner G.,  Breech, G. (1991) Traditional Plant Foods of Canadian Indigenous Peoples: Nutrition, Botany, and Use. Blackvell

Duke, J. A. 1992 A Handbook of Edible Weeds. Blackwell
Liles, J.N. (1999)The art & craft of natural dyeing: Traditional Recipes for Modern Use . CRC Press

BNOV081E Aerobiológia

Tematika

Az aerobiológia fogalma, tevékenységi körei, helye a környezetvédelmi tudományon belül. A légszennyezés fogalma, forrásai. A légszennyező anyagok felosztása: a/ A légszennyező gázok csoportosítása, hatásuk az élővilágra, mikroorganizmusokra, növényekre, állatokra és az emberre. b/ Szilárd légszennyezők, hatásuk az élővilágra. "Természet adta légszennyezők": pollen, gombaspóra, algák stb.

A virág evolúciója. A virágporszem létrejötte a filogenezis és az ontogenezis során. A pollen morfológiája. Allergén pollent termelő növények.

Pollenallergia. Az aeropalinológiai vizsgálatok módszere. Pollencsapdák, polleninformációs szolgálatok.

A harasztok spóráinak, a magvas növények virágporszemeinek vizsgálata fénymikroszkóppal. A pollen alakja, nagysága, apertúrája, díszítettsége. A hazai allergén növények pollenjének mikroszkópos vizsgálata. Pollencsapdából nyert ismeretlen pollenszemek határozása.

BNOV511E Adaptív növényi stratégiák 

Tematika

Taxon szintű (evolúciós) adaptációk: Celluláris szint (sejtfal, plasztiszok, speciális anyagok szintézise), szöveti szint (merisztémák, állandósult szövetek). Szerv szint: rögzítés/felszívás, levelek (mikrofillum-megafillum), hajtások, klonalitás, habitus, generatív szervek és folyamatok, szervmódosulások.

Populáció szintű adaptációk: Fenotipikus variabilitás, plaszticitás, reakciónormák, fenotipikus integráltság, allometria.

Társulás szintű adaptációk: A növényzet fiziognómiája, a fiziognómia elemei, növényi növekedési- és életformák, a fiziognómia növényföldrajzi vonatkozásai, vegetációdeszkriptorok és ökológiai mutatók, architekturális növényi adaptációk. A növényzet vertikális struktúrája: hajtás- és gyökérrendszerek szintezettsége, kromatikus adaptáció. A növényzet horizontális struktúrája: a növényi genom propagációjának adaptív stratégiái (megporzás és propagulum terjesztés), klonalitás és adaptív vonatkozásai, intraspecifikus hatások (cönopopuláció elmélet és self-thinning). A növényzet kompozicionális struktúrája, az r-K szelekció, a CRS-, és GLF-rendszerek adaptív vonatkozásai, resource-competition, resource partitioning és az ökológiai niche adaptív háttere, niche variation hypothesis. A biotikus és a szekuláris szukcesszió adaptív vonatkozásai: koevolúció, szimbiotikus interakciók. Defenzív növényi stratégiák, inváziós növényi stratégiák.

Az abiotikus környezeti feltételekhez történő adaptáció és akklimatizáció: Adaptáció, akklimatizáció és stressz fogalma. A magasabb rendű növényekben a pigment összetétel és a fotoszintézis adaptációja a nevelési fényviszonyokhoz. Az antenna pigmentek szerepe. Fénygátlás természetes környezetben. Adaptáció a légköri CO2 változásához. A fotoszintézis akklimatizációja alacsony és magas hőmérsékletekhez. A szárazságtűrés adaptációs stratégiái. A só(ion)tűrés adaptációs lehetőségei. Szárazföldi növények UV-B adaptációs mechanizmusai. Szignálmolekulák és növényi hormonok szerepe a magasabb rendű növények adaptációs folyamataiban.

Ajánlott irodalom

Bagi I. 1993. Növényi növekedési formák I. Elméleti alapok és tudománytörténeti megjegyzések. – Botanikai Közlemények 80: 119-128.

Baker, N.R. 1996. Photosynthesis and the Environment. – Kluwer Academic Publishers, London etc.

Barlow, P.W., Carr, D.J. 1984. Positional Controls in Plant Development. – Cambridge Univ. Press, Cambridge.

Borhidi A. 1993. A magyar flóra szociális magatartás típusai, természetességi és relatív ökológiai értékszámai. – JPTE, Pécs.

Fekete G. 1998. A közösségi ökológia frontvonalai. – Scientia Kiadó, Budapest.

Geber, M.A., Dawson, T.E., Delph, L.F. 1999. Gender and Sexual Dimorphism in Flowering Plants. – Springer Verlag, Berlin etc.

Ingrouille, M. 1992. Diversity and Evolution of Land Plants. – Chapman and Hall, London.

Lyndon, R. 1998. The Shoot Apical Meristem. – Cambridge Univ. Press, Cambridge.

McIntosh, R.P. 1985. The Background of Ecology. Concept and Theory. – Cambridge Univ. Press, Cambridge etc.

Richards, J. 1997. Plant Breeding Systems (2nd ed.). – Chapman and Hall, London.

Raghavan, V. 1997. Molecular Embriology of Flowering Plants. – Cambridge Univ. Press, Cambridge.

Schlichting, D.C., Pigliucci, M. 1998. Phenotypic Evolution. – Sinauer Publ., Massachusetts.

Shimwell, D.W. 1971. The Description and Classification of Vegetation. – Univ. of Washington Press, Washington.

Whittaker, R.H. 1980. Classification of Plant Communities. – W. Junk, The Hague, Boston, London.

BNOV521G Adaptív növényi stratégiák 

Tematika

A különböző szerveződési szinteken megnyilvánuló adaptáció mérésére, kimutatására alkalmas módszerek. Kísérlettervezés. A térben és időben változó jellegek kiválasztásának szempontjai detektálás, értékelés, interpretálás lehetőségei, korlátai. Esettanulmányok készítése.

A kvantitatív morfológia és anatómia alapjai. In vivo fotoszintézis vizsgálati módszerek. 

A biológiai és az ökológiai spektrum kiszámítása, interpretálási lehetőségei. Az indikátorszámok statisztikai kiértékelési lehetőségei. CRS- és GLF diagramok szerkesztése és statisztikai kiértékelése. Klónstruktúrális vizsgálatok invazív és natív fajokon. Ökológiai, chorológiai és cönológiai adatbázisok, értelmezésük és kezelésük.

Ajánlott irodalom

Arnold, M. 1997. Natural Hybridization and Evolution. – Oxford Univ. Press, Oxford.

Bagi I. 1994. Növényi növekedési formák. II. A magyar vegetáció növekedési formáinak határozókulcsa. – Botanikai Közlemények 81: 1-8.

Baker, N.R. 1996. Photosynthesis and the Environment. – Kluwer Academic Publishers, London etc.

Briggs, D., Walters S.M. 1997. Plant Variation and Evolution (3rd. ed.). – Cambridge Univ. Press, Cambridge.
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BNOV551G Haladó növényi sejtbiológia

Tematika

A hallgatók az előadás témáit a legfrissebb nemzetközi irodalom segítségével mélyítik el. Idegen nyelvű cikkek önálló feldolgozása során a hallgató jártasságot szerez a szakirodalmazásban. A feldolgozott témáról nyilvános előadás formájában számol be, amelyet szakmai vita követ.

