A Kredit Bizottság kiegészítő javaslata a Kari Tanács 25/2002. számú 
A SZTE TTK KREDITRENDSZERÉNEK BEVEZETÉSÉVEL KAPCSOLATOS KARI ÉS TANSZÉKCSOPORTI FELADATOK
 határozatához
Az eredeti szöveg: 
3.6 A TCS-k a tárgyak illetve tárgyelemek kreditjeinek megállapításánál vegyék figyelembe, hogy a mintatanterv szerint haladó hallgatók vizsgáinak száma az ésszerű határokon belül maradjon. Ennek érdekében törekedni célszerű a "kevesebb tárgy több kredit", irányába történő változtatásokra. A kisebb vizsgaszám elérhető az évközi munka alapján történő megajánlott jeggyel, illetve egyes tárgyak számonkérésének kollokvium helyett gyakorlati jeggyel  történő értékelésével is. 

Mivel a tanszékcsoportok többsége nem hajtott végre „kevesebb tárgy – több kredit” jellegű változtatást szükségesnek látszik 

a) az „ésszerű határokon belül” kifejezést számszerűsíteni,

b) évközi munka alapján megajánlott jeggyel történő vizsgaszámcsökkentést előírni a túl sok vizsgával rendelkező szakokon.
A 3.6 ponthoz ezért a következő szöveg kerüljön beszúrásra:


A kötelező és kötelezően választható tárgyakhoz tartozó kollokviumok száma tanárszakon szakonként (a tanári mesterség nélkül) legfeljebb 30, nem tanár egyetemi szakokon legfeljebb 60, főiskolai szakokon legfeljebb 48 lehet. 

A mintatantervben és az oklevélkövetelményekben meg kell jelölni K helyett K*-gal azon tárgyakat, amelyekből megajánlott jeggyel lehet vizsgázni. Ezeket a tárgyakat a tanszékcsoport javasolja legalább egy évre, a változást be kell jelenteni. 
Szeged, 2003. 02. 21.
